

## **КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ**

### **Информация по реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей за 2022 год:**

Программа поддержки молодых семей реализуется согласно постановлению администрации города Комсомольска-на-Амуре от 20.11.2020 года № 2427-па «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение качественным жильем».

В 2022 году выдано 47 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. С 2020 года введено квотирование молодых семей, получающих свидетельство в текущем году – 70% на 30%, где 70% - многодетные семьи, 30% - семьи имеющие 1 или 2 детей. Таким образом, из 47 молодых семей, получивших свидетельство в 2022 году – 33 – многодетные семьи, 14 – семьи, имеющие 1 или 2 детей.

Затраты бюджетов трех уровней составят 63 070 193,66 рублей из них:

- 52 599 255,00 рублей – средства федерального и краевого бюджетов;
- 10 470 938,66 рублей – средства местного бюджета.

В 2022 году документы на участие в долевом строительстве на территории города Комсомольска-на-Амуре не принимались.

По итогам 2022 года 11 молодых семей получили дополнительную социальную выплату при рождении (усыновлении) одного ребенка.

Затраты местного бюджета составили – 2 084 403,60 рублей.

В течение года отделом по молодежной политике администрации города организуется работа по консультированию молодых семей, желающих принять участие в мероприятии по обеспечению жильем молодых семей. Также 2 раза в месяц проводятся «горячие линии».

### **Информация о развитии волонтерского движения за 2022 год:**

В городе организована работа по активному включению молодежи в деятельность добровольческих объединений. На практике это видно при анализе участия школьников, студентов, рабочей и служащей молодежи в добровольческих акциях, направленных на оказание помощи ветеранам. Своей деятельностью молодежь охватывает более 1000 ветеранов, участников трудового фронта. Ежегодно волонтерскими отрядами, отрядами организуются акции «Ветеран живет рядом», «Нет забытым могилам». «Как живешь ветеран?», «Внук на час» и другие. Например, участники добровольческого движения совета молодёжи завода «Амурсталь» в рамках Дня Победы и Всероссийской акции «Весенняя неделя добра» оказывают безвозмездную бытовую помощь одиноким ветеранам, которые входят в состав совета ветеранов завода «Амурсталь» (участники Великой Отечественной войны). Активисты волонтерского отряда «МОСТ» МОУ ЦДО «Дзёмги» в течение года по заявкам оказывают помощь по хозяйственной части (собирают мусор во дворе, моют окна и т.д.) одиноким ветеранам. Активисты «Российских студенческих отрядов» в г. Комсомольске-на-Амуре оказывают помощь одиноким ветеранам Великой Отечественной Войны (занимаются уборкой, а также распилом дров для печи).

В 2015 году в городе было создано и продолжает работу городское отделение движения «Волонтеры Победы», объединившее около 350 комсомольчан. Волонтеры оказывают помощь ветеранам, ведут работу по приведению в порядок мест воинских захоронений, организуют исторические викторины и массовые молодёжные мероприятия, среди которых ставшие уже традиционными акции

«Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Спасибо за Победу», «День Победы», «Письмо Победы», «Нет забытым могилам», «Свеча памяти», «Дальневосточная Победа», «Лучи Победы». Количество участников указанных акций ежегодно достигает 15 тыс. человек всех возрастов.

По итогам паспортизации 2022 года в городе действует 45 организаций с общим количеством участников 5505 человек, которые занимаются волонтерской деятельностью и официально включены в Информационный реестр детских и молодежных общественных объединений, действующих на территории Хабаровского края.

Развитие добровольческого движения является важной составляющей работы с молодежью потому, что главным результатом становится увеличение количества молодежи, желающей приносить пользу не только себе, но и окружающим людям, в не зависимости от национальности, возраста, пола.

В связи с этим в подведомственных учреждениях отдела по молодёжной политике администрации города – центрах МОУ ДО ЦВР «Юность» и МОУ ЦДО «Дзёмги» активно ведут добровольческую деятельность волонтерские отряды «Благо» и «МОСТ».

На базе «Центра внешкольной работы «Юность» функционирует волонтерский отряд «Благо», руководитель волонтерского отряда – педагог-организатор центра Лелеш Виктория Валерьевна. В ряды волонтерского отряда входят учащиеся школ центрального округа, студенты ВУЗов, СУЗов. Волонтерский отряд проводит благотворительные акции, участвует во всероссийских акциях, городских мероприятиях, приуроченных к праздничным, памятным датам.

Волонтерский отряд «МОСТ» («Мы отдаём своё тепло») функционирует на базе МОУ ЦДО «Дзёмги». Данный отряд был создан для подростков находящихся в социально-опасном положении, а так же для подростков «группы риска». Основная задача отряда – оказание помощи по ведению хозяйства и уборке при дворовых территориях ветеранов труда, детей-войны и граждан пенсионного возраста. По мимо своей основной задачи в течении года волонтеры принимают участие во всех городских социальных и молодежных акциях («Свеча памяти», «Спасибо», «Нет забытым могилам», «Нет террору», «Голубь мира», «Священный флаг моей державы» и т.д.).

На сегодняшний день общее количество постоянных волонтеров в отрядах составляет – 112 человек. Деятельность отрядов позволяет привлекать молодежь к различным видам социальных акций и событиям города.

Ежегодно отделом по молодёжной политике реализуется проект «Весенняя неделя добра в г. Комсомольске-на-Амуре». В 2022 году было проведено около 30 акций (мероприятия для детей-сирот, помощь ветеранам, мероприятия для инвалидов, сбор помощи для животных ЗООСПАСС и «Питон», сбор гуманитарной помощи для ЛНР и ДНР и другое), общее количество участников акций достигает 3000 чел.

В 2022 году отдел по молодёжной политике администрации города привлекал волонтеров для работы в следующих федеральных проектах:

#### **Федеральный проект «МыВместе».**

В 2022 году волонтеры «МыВместе» работали по трём направлениям:

- помощь медицинским учреждениям города, проводящим вакцинацию от коронавирусной инфекции, а также доставка продуктов питания гражданам, находящимся на самоизоляции (официально зарегистрировавшихся волонтеров – 29

человек);

- сбор гуманитарной помощи ЛНР и ДНР. В связи со сложившейся обстановкой в Донецкой и Луганских народных республиках, на территории города Комсомольска-на-Амуре были развёрнуты два пункта сбора гуманитарной помощи для граждан, прибывающих с территорий республик. За время работы пункты было собрано и отправлено в региональный пункт сбора в г. Хабаровск несколько машины с гуманитарной помощью, общий вес отправленных товаров около 17 тонн.

- помощь военнослужащим и мобилизованным гражданам, а также их семьям. А именно:

□ сбор гуманитарной помощи для мобилизованных граждан. За время работы пункты было собрано и отправлено в региональный пункт сбора в г. Хабаровск несколько машины с гуманитарной помощью, а также в пункты сбора фонда «Помогаем» и сообщества волонтеров «Своих не бросаем».

□ помощь семьям мобилизованных граждан. Волонтеры оказывают помощь в быту (в основном пилят и рубят дрова).

□ организация новогодних мероприятий для детей, мобилизованных граждан. Волонтеры помогали в погрузке и транспортировке новогодних подарков, проведении новогодних утренников с вручением подарков.

□ акция «Тележка добра» проходит в рамках акции «МыВместе». Акция реализуется министерством промышленности Хабаровского края совместно с торговыми сетями «Амбар», «SPAR». В магазинах этих сетей стоят тележки, в которые любой желающий может купить и положить в корзинку что-то из продуктов питания длительного хранения и товаров первой необходимости. Собранную гуманитарную помощь забирают волонтеры и доставляют в пункты сбора.

### **Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды».**

В 2022 году волонтеры привлекали жителей к участию в онлайн-голосовании, выезжали на предприятия, заводы, учебные заведения и помогали жителям проголосовать за выбранную территорию. Все волонтеры прошли онлайн-обучение на сайте ДОБРО. РУ. Функционал волонтеров заключался в раздаче листовок и информировании граждан о голосовании по проекту.

Волонтеры города осуществляли организацию процесса голосования во время крупных городских мероприятий (1 мая – «Городская ярмарка», 9 мая «Праздничное шествие ко Дню Победы», 11 мая – акция «Спасибо», праздники дворов, фестивали игр «КВН», фестиваль «Круче всех» и другие).

Помимо этого, на базе высших и профессиональных учебных заведений волонтерами организована работа по голосованию среди студентов. Работа организована волонтерскими организациями, созданными на базе этих учебных заведений.

В настоящее время добровольческая деятельность в городе распространена и пользуется популярностью. В высших учебных заведениях города ФГБОУ ВО «Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет» и ФГБОУ ВО «Комсомольский-на-Амуре государственный университет» при поступлении абитуриентов, заполненная волонтерская книжка дает дополнительный балл.

Отделом по молодежной политике администрации города ведётся работа по поощрению и награждению волонтеров.

- Так 4-5 декабря на базе отдыха Шарголь ежегодно (Центр для активной молодежи КГАУ Дом молодежи) проводится форум волонтеров города. На форуме награждают

волонтеров благодарственными письмами за участие в различных федеральных, краевых и городских проектах, а также просто активных участников добровольческой деятельности.

- наиболее отличившихся волонтеров города также поощряют новогодними подарками Губернатора Хабаровского края, благодарственными письмами главы города, губернатора и президента РФ.

- в январе на традиционном приеме молодежи главой города также всегда стараемся наградить волонтеров, которые отличились за год.

- отдел по молодежной политике администрации города помогает волонтерским организациям при оформлении волонтерской книжки, документа, в котором фиксируются все мероприятия, в которых принял участие волонтер. В высших учебных заведениях города при поступлении абитуриентов, заполненная волонтерская книжка дает дополнительный балл.

- отдел по молодежной политике администрации города поощряет волонтеров пригласительными билетами на городские мероприятия и благодарственными письмами всех уровней власти.

- волонтеры, зарегистрированные на сайте АИС «Росмолодежь» и «Добро.ру» имеют возможность участия в обучающих стажировках по программе «Мобильности волонтеров» и в федеральных и краевых молодежных форумах на безвозмездной основе.

- администрация города всегда оказывает всестороннюю поддержку всем волонтерским организациям при организации и проведении их собственных мероприятий (помогаем с помещениями, местами проведения мероприятий, транспортом, оказываем информационную и материально-техническую поддержку мероприятий, готовим письма поддержки участникам грантовых конкурсов).

Все мероприятия добровольческой направленности освящаются в социальных сетях отдела по молодежной политике администрации города. В настоящее время активно ведется работа по регистрации добровольцев и добровольческих организаций на сайте «Добро.ру». На сайте «Добро.ру» волонтеры также получают необходимые знания, проходят курсы и получают сертификаты о прохождении обучения.

Ежегодно волонтеры города принимают участие в городских, региональных и всероссийских форумах волонтеров. В 2022 году делегация от г. Комсомольска-на-Амуре принимала участие в форуме волонтеров в г. Владивосток и всероссийском форуме «МыВместе» в г. Москва.

Развитие добровольческого движения является важной составляющей формирования нравственности потому, что главным результатом должно стать увеличение количества молодежи, желающей приносить пользу не только себе, но и окружающим людям, в не зависимости от национальности, возраста, пола.

**по координации и поддержке молодежных общественных организаций, в том числе в целях получения грантов на реализацию социально-значимых проектов**

В рамках реализации направления «Развитие детских и молодежных объединений, поддержка и содействие реализации инициатив» в городе Комсомольске-на-Амуре молодежная политика формируется и реализуется при партнерском участии молодежных, детских общественных организаций и частного социального партнерства.

По итогам паспортизации в 2022 году в городе действуют 161 организация (2021 год

– 113 организаций) - 69 молодежных и 92 детских общественных организаций с общим количеством участников - 39179 чел. которые официально включены в Информационный реестр детских и молодежных общественных объединений, действующих на территории Хабаровского края.

Для тесного взаимодействия с общественными организациями в городе действуют общественные организации, которые охватывают молодёжь всех возрастов: Комсомольское-на-Амуре местное отделение «Российское движение школьников» (охватывает детей и молодежь от 8 до 18 лет), городской студенческий совет (охватывает молодежь от 18 до 25 лет), объединяющий органы студенческого самоуправления всех высших и профессиональных учебных заведений города, городская общественная организация «Союз рабочей и служащей молодёжи» (охватывает молодежь от 18 до 35 лет), которая является одной из крупнейших организаций в Хабаровском крае, объединяющая молодежные советы 11 крупнейших предприятий города.

В городе Комсомольске-на-Амуре активно ведется работа по координации и поддержке молодежных общественных организаций, желающих участвовать в грантовых конкурсах на получение денежных средств для реализации социально-значимых проектов.

Конкурсы общественно-значимых социальных проектов помогают выявить, поддержать и развивать общественные молодежные инициативы и проекты, вовлечь молодежь в социально-значимую деятельность через развитие проектной культуры. Молодые люди предлагают свои проекты, разрабатывают их от начала до конца, ищут ресурсы для их реализации. Самое главное, что в процессе реализации проекта молодые люди имеют уникальную возможность развить свои организаторские способности, почувствовать себя социально-значимым, а также воплотить в жизнь свои идеи и желания.

Так, в 2021-2022 годах молодежь города приняла участие в более чем 25 грантовых конкурсах по всей России. По итогам грантовых конкурсов различного уровня, на поддержку молодежных инициатив в 2022 году было выиграно около 3,6 млн. рублей.

- федеральный уровень:

1) грант ФАДМ Росмолодежь среди физических лиц:

- военно-патриотический лагерь «Форпост» (Кузьменко Роман) – 390,00 тыс. рублей.

2) Всероссийский грантовый конкурс проектов «Люди будущего», направленный на поддержку развития научно-технического творчества школьников:

- проект «Высота» (Немыкин Павел) – 150,00 тыс. рублей.

3) Конкурс проектов на образовательном форуме «Амур»:

- проект «Настольная игра «7Я вместе» - (Ибрагимова Юлия) – 100,00 тыс. рублей.

4) Конкурс проектов на образовательном форуме «Амур»:

- проект по развитию ученического самоуправления в сельских школах «Академия Тота» (Воронина Алена) - 120,00 тыс. рублей.

5) Конкурс проектов на образовательном форуме «Амур»:

- проект «Доступный модный показ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Амур kids»» (Строганова Софья) - 50,00 тыс. рублей.

6) Конкурс микро-грантов «Росмолодежь»:

- проект «Репетиторский центр для детей-сирот и находящихся в сложной

жизненной ситуации» (Кучебо Анатолий) - 99,00 тыс. рублей.

- краевой уровень:

1) конкурс грантов Губернатора Хабаровского края:

- проект «Мастерская семейных ценностей» - 1 634,42 тыс. рублей.

2) конкурс молодежных проектов на гранты Губернатора Хабаровского края среди физических лиц:

- проект «Лагерь для подростков, находящихся на различных видах учета «Охотники за удачей»» (Орешко Анна) – 61,96 тыс. рублей.

3) Конкурс молодежных проектов на гранты Губернатора Хабаровского края среди НКО:

- проект «Спорт для всех» (Козлов Эдуард) - 666,00 тыс. рублей.

- муниципальный уровень:

1) Конкурс проектов в рамках Гражданского форума:

- проект «Летняя НЕшкола» (Макаренко Елена) – 30,00 тыс. рублей.

2) Муниципальный конкурс социальных проектов:

- проект «Коворкинг пространство «Атмосфера» (Ибрагимова Юлия) – 95,00 тыс. рублей.

3) Муниципальный конкурс среди СО НКО:

- проект «Городской конкурс «Защитницы Отечества» (Заева Ольга) - 84,96 тыс. рублей.

4) Муниципальный конкурс среди СО НКО:

- проект «Театральное передвижничество» (Руина Анастасия) - 95,00 тыс. рублей.

В июне 2022 года педагоги и воспитанники молодежных центров стали победителями краевого конкурса лидеров общественного мнения среди молодежи и молодежных сообществ Хабаровского края «Время первых!». По итогам конкурса:

- Победитель в номинации «Настоящее дело», категории «Образовательная практика» - педагог-организатор МОУ ДО «ЦВР «Юность» Руснак Анастасия Ивановна;

- Победитель в номинации «Стоящее место» в категории «Молодежный центр» - педагог-организатор МОУ ЦДО «Дземги» Елена Александровна Макаренко;

- Победитель в номинации «Голос настоящих» в категории «Медиа-сообщества» - педагог дополнительного образования МОУ ЦДО «Дземги» Овчарова Ольга Аркадьевна.